



## 2号线开通 “地铁族”日增1.1万人次

### 地铁公司提醒:在三阳广场站与1号线换乘,不需要买票或换票

随着无锡地铁2号线的开通试运营,无锡“地铁族”明显增多,记者昨天从无锡地铁了解到,12月28日无锡地铁2号线开通以及此前为期3天的试乘,让上周无锡地铁1号线日均客流量较前一周增加了1.1万人次,超过9万人次,一周中最大日客流量较前一周增加了2.5万人次。薛晨

根据无锡地铁的统计,12月22日至12月28日,无锡地铁1号线总客流量达64.9万人次,日均客流量为9.3万人次,其中12月28日(星期日)为最大日客流量13.3万人次,2号线开通首日客流量为7.7万人次。而此前12月15日至12月21日,无锡地铁1号线总客流量达57.5万人次,日均平均客流量为8.2万人次,其中12月20日(星期六)为最大日客流量10.8万人。

无锡地铁相关负责人表示,节假日期间,为了迎接可能的大客流,除了工作人员在岗服务外,还将增加200多名志愿者提供导乘等服务。需要提醒乘客的是,在元旦期间,无锡地铁1、2号线沿线各车

站都预备有应急纸票,如遇设备突发故障或大客流,车站将根据客流情况,合理安排各时段的兑零和应急纸票出售工作,尽可能减少乘客排队现象,也希望届时乘客能理解和配合。

随着地铁2号线的开通试运营,不少乘客会选择在三阳广场站换乘1、2号线出行。在此,无锡地铁相关负责人提醒说,无论乘客是1号线转2号线,还是2号线转1号线,在三阳广场站换乘时都不需要再次买票或换票。乘客们可根据三阳广场站的引导标志前往换乘的站台。若乘客出站时发现所持的市民卡或单程票的票面价值不足,可在出站前至客服中心处补票。

### 这两条信息对出行也有帮助

## 火车站春运加开临客51.5对 预计发送旅客170万人次

记者昨天从无锡火车站了解到,该站2015年春运临客方案已出台,春运期间将加开临客51.5对,预计发送旅客170万人次。

据了解,无锡火车站2015年春运临客开行的方向、数量大体与去年相仿,仍以阜阳(亳州)、成都、郑州等方向为主。其中阜阳(亳州)增开临客9对、成都4对、郑州7对。另外始发临客1对,是无锡至怀化3315次列车(23:30开),其次部分列车经调整后,延伸区段运行,T242次列

车原合肥始发哈尔滨,春运调整到从无锡始发,开车时间11:55;原南昌始发南宁的K1556次列车,调整到从上海始发,无锡的停开时间是11:09-11:13。

无锡火车站相关负责人介绍说,临客开行基本上从2月4日开始,部分临客开行分阶段性,需要提醒的是,2015年春运临客不再用“L”字母打头,而是根据快慢等级,以T、K等打头,乘客购票请随时关注12306网页公告和车站告示。薛晨 王志武

## 苏南机场二期航站楼完工 将来可坐地铁3号线直达

记者昨日从无锡公建中心获悉,苏南机场二期航站楼扩建工程已经竣工,目前已进入民航行业验收阶段,等验收完毕就有望投入使用。

苏南机场二期航站楼总建筑面积为63430平方米,约为一期航站楼的2倍大。二期航站楼投用后将新增10个登机桥,二期二期登机桥总数将达到16个,年旅客吞吐量可达1000万人次。相比一期航站楼,机场二期航站楼的规划设计更为考究,以航站楼的外形为例,硕放的字面意思是“盛开的莲花”,因此二期航站楼的雨棚和结构也都融入了莲花的造型,比如车道雨篷由多片花瓣单元组成,非常带有灵动感。除了外形炫酷,二期航站楼的设计体现了环保的理念,它拥有9条70

多米的采光带环保透光,采取了自然采光;空调采用地源热泵,外墙一部分采用光伏太阳能板等等,更加节约能源。此外,考虑到无锡可能会出现大雪等极端天气,二期航站楼屋顶装有电加热融雪系统,一旦航站楼屋顶出现积雪,可开启融雪系统融雪,并直接通过雨水管网排走,不再需要人工除雪。

“二期航站楼建好后功能定位为国内出行。”无锡公建中心的相关负责人透露,等二期航站楼投用转场结束后,一期航站楼也将进行改造,定位为国际航班专用的航站楼。此外,为了进一步方便旅客,二期航站楼还预留了地铁3号线的出口,未来市民乘地铁就可以直达。唐奕

### 天气

## 天气以晴为主 最低温降到-4℃

据无锡气象台预报,北方有一股强冷空气正在东移南下,将于今天早晨前后自北向南影响锡城。受其影响,锡城48小时最低气温下降幅度将达8℃左右。2015年元旦期间的天气则以晴冷为主,其中1日和2日早晨最低气温在-3℃~-4℃,有冰冻,将达到一次寒潮天气过程,3日气温有所回暖,最低气温回升到1℃左右。唐奕

### 今明后三日天气

今天 多云,2-9℃  
明天 多云到晴,-3-5℃  
后天 晴到多云,-4-8℃

### 速读

## 教育法律顾问团成立

无锡市教育法律顾问团昨天成立,江苏省律师协会常务理事、无锡市律师协会副会长王卉青等5名律师被聘担任无锡市教育法律顾问。

据悉,这批律师顾问的聘期为三年,期满可以续聘。在受聘期间,法律顾问团律师们将参与重要教育行政决策合法性审查和决策意见的论证,并提出相关法律意见等工作。薛晨

## 航天体验馆落户无锡

昨天,航天太空体验馆、国家航天育种基地在无锡国家数字电影产业园签约落户。据了解,总投资达8000万元的航天太空体验馆、航天育种基地项目,由中国航天五院、无锡瀚腾影视科技有限公司共同打造,其中,投资约7000万元的“航天太空体验馆”,规划面积6000平方米,分为航天互动体验和太空影城两大部分,拥有15个航天科技互动项目。投资约1000万元的航天育种基地,将依托雪浪山独有的自然资源和生态环境,基地包括太空育种展示、农产品采摘、太空食品生产及太空育种体验等多个项目。薛晨

### 相关新闻

## 20万份便民手册送给沿线居民

配合无锡地铁2号线的开通运营,昨天,由无锡市政府、无锡邮政和无锡地铁集团有限公司推出的20万份《地铁新生活·无锡便民手册》已全部发放到市民手中。记者从无锡邮政了解到,截至昨天,地铁2号线22个站点沿线1公里辐射范围内的20万户小区居民已免费收到无锡邮政入户投递的这份便民手册。

自今年7月无锡地铁1号线开通以来,地铁“低碳”出行的生活方式日益获得无锡市民的认可。随着地铁2号线的开通试运营,标志着无锡贯穿东西南北的地铁立体交通

网的正式形成,将更方便无锡市民的出行。此次地铁2号线便民手册延续了1号线手册的“便民、实用”特色,内容包含地铁2号线全线路线图、站点介绍、地铁运营时间、票价、乘坐地铁的安全知识、购票流程、便民服务指南等。同时,还新增地铁便民服务项目需求意见征询书,并套以回函专用封,增加了与市民的互动交流。手册设计图文并茂,内容涵盖地铁2号线周边的日常生活所需的方方面面信息,方便广大市民把握最新的地铁沿线资讯信息,充分享受地铁交通所带来的方便、快捷。薛晨

## 市少年宫新宫开工 预计2016年建成

无锡市少年宫易地新建项目昨天开工,它是2014年无锡市委市政府为民办实事项目之一。

无锡市少年宫新宫项目位于清舒道西侧、秀水河北侧范围内,占地面积约46亩,建筑面积3.5万平方米左右,总投资约2.5亿元,预计于2015年底基本完成建设,确保在2016年无锡市少年宫建宫60周年之际正式投入使用。

成立于1956年的无锡市少年宫,是全国最早建立的校外教育机构之一,建宫近60年来,已打造成为校外教育特色品牌,共开设了20多个门类、50多个项目、400多个科技、艺术、体育类兴趣小组,培养了数以十万计的学生,在丰富学生课余文化生活、培养和发展学生兴趣特长、提升学生能力素质等方面作出了重要贡献,工作成效和影响力在全国校外教育系统处于领先地位,受到各级领导机关的充分肯定和社会各界的广泛好评。1982年建于惠山脚下的无锡市少年宫环境优美,建筑美观独特,曾经是锡城几代少年儿童的美好记忆。薛晨



少年宫新宫效果图



## 快3加奖5000万

双色球加奖中,中得幸运二等奖的彩民心里都乐开了花,奖金大多超过100万元,其中最高188万,最低也有44万。现双色球5亿大派奖已走完了三分之二的路程,目前仍在火热进行,一二等奖每期分别加奖1000万、500万,投注2元最高可能中得1500万。快3年末5000万元大派奖活动顺延进行中。派奖规则不变,对不同投注方法,增加不同的固定奖金,直至全部加奖资金派送完毕。详情请见无锡福彩各投注站内宣传海报,抓住机遇多中奖、中大奖。唐奕